



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

# 中国证劵報

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2024年7月25日 星期四  
A 叠 / 新闻 16 版  
B 叠 / 信息披露 56 版  
本期72版 总第9014期

## 习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调

# 弘扬优良传统坚持改革创新

# 在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

●新华社北京7月24日电

在厦门航空有限公司成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信，向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说，我在厦门工作时，曾参与厦航的初创，40年来一直关注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展，我很欣慰。

习近平强调，新时代新征程上，希望你们弘扬优良传统，坚持改革创新，增强核心竞争力，筑牢安全底线，在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥

作用，为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月，是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时，习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题，并对厦航的改革发

展一直给予关怀指导。目前，厦航运营的国内外航线达到400余条，年旅客运输量近4000万人次，曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日，厦航全体员工给习近平总书记写信，汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩，表达不忘初心、锐意改革，努力把公司做强做优做大，积极助力海峡两岸融合发展的决心。

●学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 深入实施改革强军战略，加快推进国防和军队现代化

——全军官兵认真学习学习贯彻党的二十届三中全会精神

●新华社记者

党的二十届三中全会发出了新时代新征程进一步全面深化改革的动员令。连日来，从北国边陲到南国海疆，从大漠戈壁到雪域高原，大江南北座座军营以生动多样的形式持续兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

全军官兵一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举改革开放旗帜，凝心聚力、奋发进取，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、开创国防和军队现代化新局面，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心干部在学习中学到深切感悟，党的二十届三中全会彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，是我国改革开放进程中又一座重要里程碑。各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队官兵表示，全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是新时代新征程推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署，必须深入学习领会，全面贯彻落实。

军事科学院、国防大学、国防科技大学组织官兵就全会精神展开交流讨论。“新时代以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把中国特色社会主义改革理论”国防科技大学某科技创新团队教人员深深感到，全面深化改革之所以取得历史性伟大成就，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面实施改革强军战略，人民军队实现整体性革命性重塑。（下转A02版）



## 福建提升应急响应级别防御台风“格美”

7月24日，渔船在福州市连江县黄岐国家中心渔港内避风（无人机照片）。

台风“格美”将在我国东南沿海登陆。福建省气象台于7月24日18时将“台风预警”提升为Ⅰ级，将“暴雨预警”提升为Ⅱ级。根据《福建省防汛抗旱防风应急响应预案》，福建省防指于24日18时提升防风应急响应至Ⅰ级、防暴雨应急响应至Ⅲ级。

新华社图文

《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》提出

# 做好四方面工作 促进资本市场投融资功能相协调

●本报记者 管秀丽

《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》近日出版发行。对于“为什么要健全投资和融资相协调的资本市场功能”，该书指出，促进投资和融资功能相协调，符合资本市场发展普遍规律，有利于进一步提升资本市场投资功能，能够更好发挥资本市场融资功能，对资本市场长期健康发展具有重要意义，下一步将从提升对投资者的服务和回报、严格规范融资行为、强化持续监管、加强投资者保护四方面做好工作。

指明深化改革方向

《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》提出，健全投资和融资相协调的资本市场功能。

该书指出，这一重要部署为进一步深化资本市场改革指明了方向，对促进资本市场良性循环、更好发挥资本市场枢纽功能、推动资本市场规范健康发展具有关键作用。

资本市场主要包括股票市场和债券市场等，在金融运行中牵一发而动全身。我国资本市场经过30多年的发展，取得举世瞩目的成就，特别是党的十八大以来，资本市场监管制度不断完善，股票发行注册制改革稳步推进，

多层次资本市场建设扎实推进，资本市场在促进资源优化配置、推动经济发展方面发挥了积极作用。截至2023年末，上海、深圳、北京3家证券交易所共有上市公司5346家，总市值约78万亿元。新上市企业中科技创新类占比超过70%，高科技行业上市公司市值占比超过40%。债券市场规模居全球第二，债券市场托管余额158万亿元。

同时要看到，我国资本市场健康平稳发展的基础尚不牢固。2020年以来，全国新增上市公司超过1500家，2022年、2023年融资额连续两年居全球第一，但同期主要股指较为低迷，股民获得感不强，这表明股票市场的投资、融资功能存在失衡。原因主要在于，市场扩容较快，流动性有所失衡；有的上市公司财务数据失真、上市后“业绩变脸”；投资者保护不到位，对财务造假、违规分红和减持、内幕交易、操纵市场等违法违规行为的监管力度有待加强。

必须树立投融资并重发展理念

该书指出，促进投资和融资功能相协调，对资本市场长期健康发展具有重要意义。

一是符合资本市场发展普遍规律。资本市场一方面为实体经济供给资金，提供融资服务；一方面为投资者创造投资渠道，使投资者

获取投资回报。投资功能和融资功能是资本市场功能的一体两面，资本市场的健康发展离不开投资、融资功能的相辅相成，二者失衡不仅抑制资本市场功能的正常发挥，也影响资本市场的健康发展，必须树立投资、融资并重的发展理念。

二是有利于进一步提升资本市场投资功能。促进资本市场投资、融资功能相协调，可以吸引社会资金入市，促进居民储蓄转换为股权投资，为资本市场提供源头活水，不仅有利于推动资本市场稳步发展，改善资本市场预期，增加居民财产性收入，促进消费和扩大有效需求，也有利于实体经济获得资金支持，发挥资本市场有效配置资源的作用。

三是能够更好发挥资本市场融资功能。投资、融资功能协调发展，能够提升直接融资比重，优化融资结构，引导资金流向国民经济重点领域、重要行业和薄弱环节，为实体经济提供优质金融服务。

严格规范融资行为

该书指出，促进资本市场投资和融资功能相协调，需要做好以下几方面工作：

提升对投资者的服务和回报。完善保险、银行理财、信托资金、社保基金、基本养老金、

企业年金、个人养老金等权益投资，推出与投资者需求相匹配的金融产品和服务，改革行业综合费率，向投资者让利。构建支持“长钱长投”的政策体系，完善有利于长期投资行为的考核评价、税收、投资账户等制度。

严格规范融资行为。发行上市是市场融资的第一步。要深化股票发行注册制改革，提高主板、创业板上市标准，完善科创板科创属性评价标准，强化信息披露要求，健全新股发行定价机制。进一步规范强制退市标准，严格执行和实施退市。

强化持续监管。加强上市公司监管，严格信息披露和公司治理要求，加强减持、分红、并购重组等环节监管，强化上市公司及其股东、实际控制人、董事、高管等人员责任。加强交易环节监管，严肃查处操纵市场、恶意做空等行为。加强中介机构监管，惩治财务造假等违法违规行。加强证券基金机构监管，强化履职尽责要求，推动建立长期考核机制，由规模导向向投资者回报导向转变。

加强投资者保护。进一步提升证券行业违法成本，健全投资者赔偿救济机制，对违法违规行为为负有责任的控股股东、实际控制人、董事、高管、中介机构等依法赔偿投资者损失。落实好证券纠纷特别代表人诉讼制度。普及金融投资和风险知识，加强投资者教育。

推进金融高质量发展取得新突破  
——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

## 打造卓越资管公司 推动高质量发展

●人保产党委理论学习中心组

党的十八大以来，习近平总书记对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，把党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度。中国人保资产管理有限公司党委将学习《习近平关于金融工作论述摘编》作为重大政治任务，结合资管公司中心工作，深入开展专题学习，推动学习成果转化为高质量发展的具体行动和实际成效。

一是不断深化对金融本质和发展规律的认识，坚定不移走中国特色金融发展之路。习近平总书记指出，中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律，更具有适合我国国情的鲜明特色，与西方金融模式有本质区别。人保资产深入学习领会“八个坚持”要求，全面强化经营管理的政治导向，把讲政治要求落实到公司党的建设和经营管理的各方面、全过程。突出政治引领，不断提升政治能力。落实集团党委“政治三力”专项要求，做好“第一议题”制度落实，完善学习贯彻机制，找准履职尽责的切入点。加强党员干部政治历练，组织开展政治能力专题培训，做好党员干部政治素质考察，提升党员干部“政治三力”。胸怀“国之大者”，坚定扛起政治责任。从服务中国式现代化的“久保坐标”出发，把“久保战略服务”作为服务国家战略、做好金融“五篇大文章”的重要抓手，务实推动实施八项战略服务专项行动方案，加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务，把服务国家战略的政治要求转化为具体投资实践。

二是深入推进全面从严治党，坚决落实党中央对金融工作的集中统一领导。加强党中央对金融工作的集中统一领导，是做好金融工作的根本保证。人保产党委坚持“两个一以贯之”，制定《全面加强党的建设专项行动方案》，摆在投资赋能工程首要位置，从顶层设计角度，更好推进党建与业务融合。建立健全党建工作体系，制定《人保资产关于构建短阵式党建工作体系实施方案》。（下转A02版）



券商研究业务应变求新  
深化核心竞争力拥抱数字化时代  
A05·焦点



拼价格 谋创新 求突围  
头部厂商发力折叠屏手机赛道  
A06·公司纵横